

港或成全球財管中心龍頭

行業複合年增長7.6% 分析料2027年超越瑞士

香港財富管理行業近年積極發展，有望成為全球財管中心龍頭。瑞銀集團行政總裁安思杰(Sergio Ermotti)近日在瑞士出席演講會時表示，香港、新加坡及美國正爭奪瑞士離岸財富管理一哥地位，並已取得重大進展，其中香港財管行業以7.6%的複合年增長率擴張，估計2027年將超越瑞士。香港基金業界亦認為，香港擁有與內地互聯互通獨有優勢，特區政府一直透過改善稅制，吸引家族辦公室及高淨值人士，有利本港私人銀行等財管行業發展。



分析料，到2027年香港將成為唯一一個管理逾3萬億美元境外資產的金融中心。 中通社

瑞士作為中立國，因而成為全球富人及投資者「避風港」，然而，去年爆發瑞信危機，瑞銀吞併瑞信，動搖市場對瑞士金融體系信心。事件發生後，市場觀望瑞士金融監管當局將如何保護瑞士僅存的大型銀行，免受破產監管層面風險，屆時瑞銀或面臨更加嚴格資本要求。

面對信貸危機，安思杰表示，很大程度支持瑞士改革金融體系，不過，政府一旦採納收緊外匯存底規定，瑞銀或要面對大幅提高資本要求。他認為，瑞士監管機構未能阻止市場對瑞信信心崩潰，而嚴格資本規則並不是最好的應對措施。

亞洲財富增速較西方快

另外，波士頓諮詢公司(BCG)發表最新《全球財富報告》，預計2027年香港將

超越瑞士成為世界上最大離岸金融中心。報告顯示，2022年蘇黎世、日內瓦和盧加諾等瑞士金融中心管理約2.4萬億美元境外資產，排名全球離岸金融中心首位，香港則以2.2萬億美元緊隨其後，新加坡以1.5萬億美元排名第3。

瑞士因跟隨西方制裁俄羅斯受到衝擊，香港、新加坡和迪拜等地區則未受制裁因素影響。BCG蘇黎世負責人米謝埃爾·卡利奇表示，「傳統上，全球緊張局勢會導致人們轉向被視為避風港的地區」。

報告認為，長遠來看，瑞士離岸金融中心地位繼續受香港及新加坡追趕。而亞洲財富增速較西方快，由於與同一時區銀行家打交道更容易，因而削弱瑞士優勢。

BCG預計，到2027年瑞士跨境財富每年增長3%，與西歐整體財富增速相若，然而，香港增幅為7.6%，新加坡增幅9%，

跨境業務增長前景更樂觀。

此外，有分析認為，內地經濟發展速度愈快，香港作為全球金融中心愈受益。BCG預計，到2027年，香港將成為唯一一個管理超過3萬億美元境外資產的金融中心，排名全球第1，瑞士和新加坡分別排第2和第3。

與內地互聯互通具優勢

香港投資基金公會行政總裁黃王慈明認為，香港擁有與內地互聯互通獨有優勢，而不同計劃範圍持續擴大，政府亦透過改善稅制，吸引家族辦公室及高淨值人士，有利本港私人銀行等財管行業發展。

她建議，除了內地及傳統歐美市場，政府可積極協助業界開拓中東等新市場，進一步提升本港作為財管中心競爭力，「從政府政策措施，以至整個基建，能夠支持香港提升至全球首席位置」。



■ 國新認購港股通央企紅利ETF，被視為撐港股。 中通社

「國家隊」再入市，國務院國資委轄下國新控股公布，旗下國新投資認購「中證國新港股通央企紅利ETF」首份份額，反映國有資本維護央企市場價值，消息刺激港股昨高開高走，重返萬八點關口，恒指曾漲533點，收市仍升514點，報18,430點，成交額回升至逾1,127億元。國指跑贏大市，升3.5%報6,587點。AH股差價收窄，恒生滬深港通AH股溢價指數收報137點，收窄2.3%。

去年12月，國新投資已增持中證國新央企科技引領指數ETF，以及中證央企創新

國家隊再入市 恒指飆514點

驅動指數ETF，並表示將在未來繼續增持。今次是相隔半年後，國新投資再次公開表示買入港股。

元宇證券基金投資總監林嘉麒稱，中證監表明引導上市公司更好運用現金分紅及回購回饋股東，加上國新認購港股通央企紅利ETF，被市場視為「國家隊」撐港股。

林嘉麒指，恒指一舉收復50天(18,008點)、10天(18,171點)及20天線(18,383點)，惟大市成交不算太多，反映資金未有加注買入，只是港股跌穿18,000點後，出現可供炒作機會。希望恒指短線能在20天線(18,384點)連續企穩一兩天，相信技術走勢會更好。

「中特估」概念股升勢普漲，四大國有銀行齊齊升超過3%，交行(3328)和郵儲行(1658)升逾4%。「三桶油」升勢也轉急，中海油(0883)大升5.8%，創新高，中

石油(0857)及中石化(0386)分別升逾4.5%及3.4%。

此外，聯通(0762)升逾3%，見逾1年高位，國壽(2628)亦升超過4%。

科網股帶動大市向上

恒生科指昨升3.7%，報3,832點。美團(3690)揚5.6%，對大市貢獻最多，騰訊(0700)漲3.1%，阿里巴巴(9988)亦升3%。嚶嚶嚶(B站, 9626)獲摩通上調評級至「增持」，飆19%，是升幅最大科指成份股。聯想集團(0992)漲9%，為表現最佳藍籌。

另一方面，中證監副主席方星海昨在陸家嘴論壇上表示，將支持企業到香港上市，要加快備案公司境外上市，尤其是融資額較大、實力較強的企業。本港宣布「打風不停市」新措施，消息推動港交所(0388)彈2.8%。

政府洽人幣櫃台聯通港股通

特區政府財庫局局長許正宇昨出席陸家嘴論壇時表示，今年是香港與內地股市互聯互通10周年，港股已有港幣-人民幣雙櫃台，24隻大價股可以港幣或人民幣交易。目前正與內地監管機構洽商，落實讓內地投資者直接以人民幣買賣在港上市的人民幣股票，將人民幣櫃台聯通到港股通。

統計顯示，雙櫃台正式生效以來，由2023年6月19日至2024年6月18日，24隻雙櫃台證券，港幣櫃台累計成交額7.67萬億元，人民幣櫃台累計成交額227.31億元。

力拓財管中心

另一方面，許正宇提及，在利率上升環境下，投資者較有興趣浮息和靈活條款的產品，包括私人信貸，香港正努力拓展成為一個更完備的資產和財富管理中心。

正宇指，香港作為開放經濟體，在全球貨幣政策影響下，需要特別注意因利率環境，造成資金流動變化和對金融市場的影響。政府和監管機構會緊密監察市場，確保資金自由流動，以及管控可能出現的風險。



■ 恒珀開價貴同區Belgravia Place近兩成。

恒珀首批折實489萬起

恒和集團(0513)旗下恒和地產首個住宅發展項目長沙灣昌華街現樓恒珀，前晚突擊公布首張價單共30伙，涵蓋1房及兩房，扣除最高折扣16%，折實平均呎價18,754元，較今年2月恒地(0012)於同區Belgravia Place首批折實平均呎價15,902元高約18%。

恒珀折實入場價513萬元，若連同代繳從價印花稅優惠及同日買2伙或以上單位可獲額外2%折扣，折實入場價489.8萬元。該批單位於周六(22日)以先到先得形式發售。

第2批單位或加價

恒和地產發展總監潘馮衡形容，恒珀首批開價非常貼市，第2批單位開價會視乎銷情，不排除有上調空間。

恒珀共有42伙，首批30伙實用面積262至462平方呎，扣除基本最高折扣16%，折實價513萬元至1,032萬元，折實呎價17,108元至23,356元。

此外，發展商推出「換樓易優惠3重奏」，買家可獲贈總值逾6萬元禮券。